

# 太平乡 产业党建联盟 铺就 共富之路

本报记者 姚弛

太平乡山肥水润,过去一直藏在深闺,现在我们要走出去,打响果香太平的乡域品牌,让好山水变成群众的好日子。当下,正值果树栽培的关键期,莲都区太平乡党委书记邱丽平把乡里各党建联盟的负责人召集在一起,擘画水果产业转型升级的新蓝图。

太平乡山环水绕的生态优势孕育出了太平枇杷、太平蜜桔两大水果品牌,水果种植是当地最大的富民产业。然而,面对群众对共同富裕美好生活的期盼,传统的农业发展模式面临着诸多瓶颈,共同富裕的带动力十分有限。

破题,需要新思路,需要新方法。作为革命老区红色乡镇,乡党委政府决定以党建为引领,聚合力量、

谋发展、创新业,把原本各自为战的乡村、思想不齐的村民统一到共同富裕的奋斗之路上来。以此为出发点,成立了产业党建联盟,以跨山统筹的新理念,整合资源、优化配置,构建全乡一体化的发展模式。

产业党建联盟要想发挥真正的作用,前提是锻造一支想干事能干事会干事的队伍。太平乡在联盟成员之间,每季度开展村党支部书记擂台赛,实时晾晒绩效榜单,通过颁发锦旗、资金奖励等方式,激发干部队伍争先创优的意识。同时,乡党委还设立联盟驿站,下派联盟联络员,定期开展联盟服务活动,积极听取基层意见和现实困难,仅2021年就组织组训下访活动25次,为果农解决难题13件,充分发挥了产业党建联盟的桥梁纽带作用。

参与水果种植,实现致富增收。栽好党建树,结出致富果。2021年,虽然受寒潮影响,枇杷产量不到20万公斤,但每公斤价格高达100元,产值也达到1200万元左右。乡党委连续几年举办枇杷节,枇杷通过线上+线下的销售模式远销全国各地,枇杷产业的发展为当地农户每人每年增收5000元以上,村集体经营性收入超过10万元的村达到14个,全面实现村集体经济经营性收入超5万元。

面向未来,新的发展格局已经形成。在共同富裕的新征程上,太平乡将围绕打造果香太平、康养胜地的目标,为丽水打造共同富裕美好山区样板贡献太平力量。

共同富裕新征程

## 控制车辆精准停放 误差不超过5厘米 市区共享单车引入AI识境精准停车技术

本报讯(记者 郭真 通讯员 邹丽)近日,记者从丽水市综合行政执法局获悉,市区共享单车迎来了全面升级,通过引入AI识境精准停车技术,将控制车辆精准停放至停车点内,误差将不超过5厘米。

近年来,随着共享单车在市区范围内的大量投放,出现了乱停乱放、随意占道等诸多问题,严重影响市容环境和市民出行。虽然我市于2020年出台了《丽水市文明行为促进条例》,对共享单车租赁单位不及时清理随意停放车辆的行为明确了处罚条例,但单靠传统的线下人工管理,仍无法有效杜绝乱停乱放的现象。为此,市综合行政执法局决心在城市管理智治上做文章,AI识境精准停车技术随即被引入。

据介绍,此次升级后的共享单车均安装了内置嵌入式神经网络处理器,通过实时的AI视觉智能技术,有效解决了精准定位和定向停车的难题,实现了对共享单车的有效规范管理。而应用

这项技术也是目前市场上唯一能够同时解决定点和定向问题,且稳定性强、成本低的方案。

记者随机在市区括苍路一共享单车还车取车点进行了测试体验,但凡没有将车辆停放在指定区域或车头朝向不规范,系统都会提示还车失败。

AI识境精准停车技术让城市管理更加精细化、智能化。丽水市综合行政执法局综合协调处副处长陈恺介绍,本月初,市区范围内的15000辆共享单车都将完成升级,真正实现智能管控,彻底解决过去共享单车乱停乱放带来的市容乱象问题。

市区范围初步规划了800余处共享单车专用停车区域,并使用蓝白标识线及文字予以标明,基本覆盖了市区所有街道。陈恺表示,为了方便市民取车还车,市综合行政执法局已要求共享单车企业加强对区内重点区域、点位的共享单车管控,及时清运堆砌单车,并做好车辆外观保洁,规范停放秩序。

### 集中销毁 罚没物资

3月15日国际消费者权益日当日上午,丽水市市场监管局、市消保委开展罚没物资集中销毁行动。罚没物资被统一装车运往莲都区岩岭垃圾场依法进行集中碾压填埋销毁。此次销毁的物资是市市场监管局一年来查办案件的罚没物资,涉案物品,涉及假冒侵权商品、过期食品、不合格产品等30多个品类,共3万多件,货值金额50余万元。

记者 兰雷伟 摄



## 丽水 00后 小伙 亮相冬残奥会闭幕式

本报讯(记者 叶江)3月13日晚,北京2022年冬残奥会闭幕式在北京国家体育场举行。在参加闭幕式表演的队伍中,有一位丽水人的身影,他就是2001年出生的金异琛,目前就读于北京体育大学。

去年秋天,冬奥会闭幕式导演组到学校挑选闭幕式演员,金异琛想都没想就报名了。他笑着告诉记者,成为演员不仅能看到许多知名的运动员,还能在这种国际大赛上亮相,必须得去!

北京体育大学有10000多名学生,当时报名600多人,最终入选73人,金异琛的入围可谓是一战成名。选拔的标准非常严苛,男生身高要在180-190cm,而且需要具备良好的柔韧性。金异琛身高181cm,在老家一直被视为大高个的他成功通过初选。

除了外形关,还有内在关。导演组两次到学校进行筛选,让他们模仿各种动作测试身体协调性,经过重重考核,金异琛最终成功入选冬残奥会闭幕式演员。那一刻别提有多激动了,立刻给家里打电话报喜,爸妈都特

别为我骄傲。金异琛说。

为了登上梦寐以求的舞台,金异琛和同学们开始了艰苦的训练,也深刻体会到了什么叫台上三分钟,台下十年功。在为期三个多月的排练中,他们改了许多次方案,学了几十套舞蹈。

到鸟巢排练的时候,每天都在改队形,我们要尽快记住每一个动作和位置,绝对不能出错。金异琛回忆道,那些日子,每天只睡6个小时,早上6点多起床参加联排,最晚排练到夜里2点。

金异琛是家中独子,上大学前很少离开家,但为了参加闭幕式,他一直在学校封闭排练,第一次没有回家过春节。这么长时间没有回家,我非常想念爸爸妈妈,但是能在双奥城市北京参加这项全世界瞩目的盛会,我觉得非常难得。金异琛说,家里人给了他绝对的支持,一直默默地鼓励他、帮助他。参加闭幕式表演让他切身感受到了奥运精神,能在这场世界盛会中展现中国当代大学生的良好形象,他觉得无比自豪。

## 丽水海关集中销毁百余件不合格进口产品

本报讯(记者 郭真 通讯员 陈蓓)为切实维护消费者权益,不让不合格产品从海外流入我市,昨日,丽水海关开展了不合格进口产品集中销毁活动,对一批不符合国家强制性标准要求的进口儿童牙刷实施监督销毁。这也是丽水海关今年首次对不合格进口产品进行集中销毁。

近年来,进口牙刷受到不少家庭青睐。据统计,近两年我国每年

进口牙刷约3.7亿支,其中日、韩等国的儿童牙刷有较高市场占有率。今年1月1日起,我国正式实施的《牙刷及口腔器具安全技术要求》(GB 39669-2020)在卫生、安全、磨毛项目等方面都有强制性规范要求。

据悉,此次丽水海关销毁的儿童牙刷经抽样检测为磨毛项目不符合国家强制性标准要求。磨毛项目是儿童牙刷质量的重

要指标,不合格牙刷会对儿童处于发育中的牙龈和口腔软组织造成伤害,长期使用将影响儿童口腔健康。这次销毁的儿童牙刷共106支,虽然数量并不算太多,但涉及儿童健康,隐患不小。对不合格的进口儿童用品,我们坚决依法实施监督退运或销毁,绝不让它流入市场。丽水海关查检一科关员翁宇飞说。

在监督销毁的同时,丽水海关

建议进口企业认真研读相关产品的国家标准,严把进口产品质量安全关,避免因产品质量安全问题而造成退运、销毁等损失。另外,丽水海关也提示广大消费者,在选购儿童牙刷时,应重点留意刷头、刷毛等直接关系到儿童口腔健康的部件,购买前要仔细阅读产品说明和警示,注意标注的适用年龄,选择适合孩子的牙刷产品。

## 松阳开通疫苗接种、核酸检测绿色通道

本报讯(记者 麻萌楠 通讯员 王雯静 周晴)请出示健康码、行程卡,在大厅排队等待接种。3月14日晚7时,松阳县古市医院一改往日的平静,医院内车流不断,来自周边乡镇的茶农们正有序进入大厅排队等候接种新冠疫苗加强针。

眼下正值春茶采摘旺季,茶农们每天早出晚归抢收金叶子。为促进新冠疫苗应接尽接,古市镇主动靠前服务,为周边茶农开通夜间、夜间疫苗接种绿色通道,方便广大茶农在空闲时间接种新冠肺炎疫苗,筑牢人群免疫屏障。

为配合茶农休息时间,古市医院将夜间接种时间设为12:30-15:30,晚间接种时间设为17:00-20:00。我们白天都要采茶,没空来接种,村干部特意挨家挨户通知我们晚上来,给我们开通了特殊通道,感觉特别贴心。古市镇城山村村民金清妹说。

据统计,古市医院夜间、夜间疫苗接种绿色通道开通的第一天,就为全镇近600名茶农完成了接种。

随着春茶大量上市,近段时间,外地采茶工大量进入松阳。新兴镇作为产茶大镇,采茶工用工需求约占全县一半,为进一步加强外地采

茶工疫情防控工作,专门成立采茶工服务组,并在该镇茶香小镇新设核酸检测采样点,为外地采茶工开通核酸检测绿色通道,方便采茶工就近检测,同时也进一步落实属地管理责任。

15日当天共有来自河南、江西、安徽、贵州等地的1000余名采茶工抵达该镇,并进行了免费采样。采样结果采取快送快检形式,方便采茶工尽早获取结果后分配到农户家中。

除了茶农、中介自主申报外,该镇还组织村级网格员,对全村外来

人口进行排摸登记,做到不漏一人,织密疫情防控网。

此外,板桥畲族乡也组织成立了畲乡志愿服务队,走进田间地头、茶青交易点、茶叶加工企业(户)宣传疫情防控政策,并核查健康码、行程卡,助力茶企茶农健康有序生产。截至目前,共发放宣传单200余份,查验收购商健康码、行程卡100余人次。

下一步,松阳县各级各部门将严格落实各项疫情防控政策,守好各道小门,紧盯茶叶生产加工流动各个环节,确保疫情防控和春茶采摘两不误。

## 多部门联动化解消费纠纷 丽水市首个消费领域调解工作室成立

本报讯(记者 蓝惊 郑佳仑 通讯员 叶俊海 金泰蓉)近日,由莲都区司法局、莲都区市场监管局等多家单位联合推出的全市首家消费领域调解工作室——莲心消费纠纷调解工作室正式揭牌成立。

据悉,莲心消费纠纷调解工作室的成立是莲都区探索打造集行政调解、人民调解、行业调解和社会调解于一体的消费纠纷化解体系的具体体现。该工作室的成立旨在协调各行政部门、消保委、官方主流媒体以及其他社会

各界力量,为群众提供多元、高效的消费纠纷解决渠道,进一步维护消费者的合法权益,营造安全放心的消费环境,为提振消费信心、刺激莲都经济高质量发展助力。

消费纠纷涉及到群众生活的方方面面,充分调动各方资源参与化解消费纠纷,并在化解的同时研究相关消费纠纷的主要类型、特点、成因,分析化解消费纠纷领域存在的问题和不足,也能预防更多纠纷,有效维护社会稳定。莲都区司法局相关负责人表示。



日前,为聚力推进畲寨复兴计划,莲都区丽新畲族乡举行打造畲乡民俗经济启动暨首届来料加工技能比武大赛。本次活动以来料加工技能比武大赛为依托,通过展示畲族风情文化、品味畲乡阿妈特色美食、体验畲族乡镇风土人情,探索畲乡民俗经济转化通道、发展渠道和致富直道。

记者 钟梅清 通讯员 何卓 摄

## 不断推动全市人力资源服务业高质量发展 丽水考察团在长沙考察学习人力资源服务业

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 高磊)为推动丽水人力资源服务业迈上新的台阶,近日,市人力资源和社会保障局借助在长沙招才引智契机,特意组成考察团,赴中国长沙人力资源服务产业园考察学习。

作为国家级人力资源服务产业园,中国长沙人力资源服务产业园坚持立足长沙市、服务长株潭、辐射中西南、面向全中国的发展定位,结合长沙的产业优势而建设。截至目前,园区已入驻企业100余家,包括中智、肯耐珂萨、上海外服等大中型地区人力资源服务品牌100强机构和湖南人才市场、湘楚人

力集团等本土龙头企业,业务涵盖人力资源服务外包、劳务派遣、招聘服务外包、高级人才寻访等,初步形成了产业集聚和人力资源链式产业生态圈。

而丽水人力资源服务产业园建设起步较晚,于2020年12月开工建设,围绕打造丽水人力资源集聚的服务窗口,人才发展的加速器,聚才引智的新高地,目标,引进和培育一批优质人力资源服务机构,为我市企事业单位发展提供一站式专业化人力资源服务,构建丽水特色、多层次、多元化人力资源服务综合体。

一年来,丽水产业园在搭建市

场化引才平台、组织常态化引才活动、引进专业化各类人才、开展批量化企业服务、创建效益化产业园区等方面已开展运营管理,并出台了《丽水人力资源服务产业园管理办法(暂行)》,对企业入驻条件、程序、考核管理、退出机制等进行明确。

座谈会上,市人力资源和社会保障局相关负责人说,通过近一年的摸索运营,丽水产业园在招商引资、人才引进、助企开门红等方面取得了一些成效,但与园区的建设目标还有较大差距。希望通过此次考察学习,让各县(市、区)、丽水经开区充分认识到人力资源服务业建设

和重要性,从而加快各地产业园谋划与建设,带动全市人力资源服务业高质量发展。

印象深刻,收获颇丰。丽水产业园负责人白鑫也表示,中国长沙人力资源服务产业园的发展历程,对于丽水产业园建设具有十分重要的借鉴意义,尤其是他们在园区招商、运营管理,以及深耕市场服务的宝贵实践经验,对我们的发展都具有实践指导作用。

考察团还考察了中国长沙人力资源服务产业园党群服务中心和安博人云、云研科技、第1创客等重点人力资源企业。

# 欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真)

地址: 丽水市中山街126号



值班编委 金小林  
夜班主任 洪盛勇  
审读 陈琳 王立新  
夜班编辑 陈俊  
二至六版校对 吴芬芬  
三至六版审读 王路  
夜版编 王少剑  
广告校对 周凌怡  
电脑组版 钱伟辰  
二至六版 李红伟  
七、八版 余黄莹